

中情局对我关键领域进行长达11年网络渗透攻击

外交部:美是名副其实“黑客帝国”

本报特稿 据中国外交部网站消息,外交部发言人赵立坚4日指出,美国对中国长年进行网络渗透攻击,美国才是全球最大的网络攻击者,是名副其实的“黑客帝国”。

有记者问,据报道,360公司日前经过调查分析发现,美国中央情报局攻击组织(APT-C-39)对中国关键领域进行了长达11

年的网络渗透攻击,中国航空航天、科研机构、石油行业、大型互联网公司以及政府机构等多个单位均遭到不同程度的攻击,中方对此有何评论?

赵立坚说,长期以来,美国政府和有关机构违反国际法和国际关系基本准则,对外国政府、企业和个人实施大规模、有组织、无差

别的网络窃密、监控和攻击,这早已世人皆知。从“维基解密”事件到斯诺登事件再到近期的瑞士加密机事件,美方这种不道德的行径一再曝光,360公司有关报告是又一有力例证。事实证明,美国才是全球最大的网络攻击者,是名副其实的“黑客帝国”。美国却喊喊捉贼,时时处处把自己装扮成网络攻击的受害

者,充分暴露了美国在网络安全问题上的虚伪性和双重标准。

赵立坚表示,中国一直是美国网络窃密和攻击的严重受害者,中国就此多次向美国提出严正交涉。再次强烈敦促美国作出清楚的解释,立即停止此类活动,还中国和世界一个和平、安全、开放、合作的网络空间。

特朗普竞选团队再诉《华邮》诽谤

新华社上午电 美国总统特朗普的竞选团队3日对《华盛顿邮报》提起诽谤诉讼,指认该报不当影射竞选团队与俄罗斯关系。这是特朗普团队近期再次起诉美国主流媒体。

这起诉讼聚焦《华盛顿邮报》一个博客去年6月发表的两篇观点文章。特朗普团队表示,其中一篇文章声称前特别检察官米勒牵头的“通俄”调查认定俄罗斯“广泛而系统性地”攻击美国大选,而特朗普团队试图与俄罗斯共谋,但事实上,米勒发布的报告结论是特朗普团队与俄罗斯“没有勾结”。特朗普团队认为,《华盛顿邮报》应该对此承担责任。

《华盛顿邮报》老板是亚马逊公司创始人贝索斯,该报和其他受“自由派”欢迎的媒体一样,一向不受白宫“待见”。

特朗普团队此前还指控《纽约时报》一篇暗示特朗普团队与俄罗斯存在利益交换的观点文章涉嫌诽谤。

批评总统被曝光 乌克兰总理下台

新华社基辅3月4日电 乌克兰最高拉达(议会)4日投票通过总理贾格卢克的辞职申请,并批准什米加尔出任新总理。

乌克兰最高拉达4日召开特别会议,议员们先后投票批准贾格卢克辞职、副总理什米加尔任新总理,并通过新内阁名单。

今年1月,乌克兰社交媒体流传出一段疑似贾格卢克的会谈录音,引发各界对贾格卢克及其团队对总统不尊重、不信任的批评。贾格卢克随后向泽连斯基请辞,遭到回绝。乌克兰媒体2月底报道贾格卢克再次请辞,贾格卢克否认,但承认与总统商讨过这一议题。本月3日,泽连斯基当天召集执政党议员开会,提议由副总理什米加尔接任总理。

什米加尔曾在大型能源企业任职,去年出任伊万诺-弗兰科夫斯克州州长,今年2月出任副总理兼社区与领土发展部部长。

英首相坦言要休陪产假

新华社上午电 英国首相约翰逊3日说,几乎确定会在未婚妻今夏生娃时休陪产假。

约翰逊和西蒙兹2月29日宣布,他们去年已经订婚,西蒙兹今夏将诞下两人的第一个孩子。约翰逊3日在位于唐宁街10号的首相府召开新闻发布会,其间被问是否打算休陪产假,他回答:“几乎确定,要休。”

英国首相府没有说外交大臣兼首席大臣拉布届时是否代表约翰逊处理国务。

在英国,新生儿爸爸法定陪产假最长两周。上一名任内生娃的首相是卡梅伦,他和妻子萨曼莎2010年8月迎来小女儿弗洛伦丝。不过,卡梅伦的前任布莱尔在2000年儿子利奥出生时没有休陪产假。

约翰逊去年上任后,西蒙兹就住进唐宁街10号,成为近代历史上第一个与英国领导人公开同居的未婚伴侣,约翰逊有望成为250年来第一个在任内结婚的英国首相。



■ 拜登一举拿下9个州

■ 桑德斯仅在4个州获胜

■ 布隆伯格宣布退选

本版图 GJ

三个“七零后”对决 拜登成最大赢家

桑德斯受到“建制派”围剿 布隆伯格惨败宣布退选

美国14个州及美属萨摩亚群岛在3日“超级星期二”扎堆举行总统选举党内初选。谋求连任的特朗普在共和党获得提名板上钉钉,谁将代表民主党去挑战他成为看点。

民主党“建制派”使出洪荒之力,把势头正劲的“激进派”参议员桑德斯拉下马。77岁的前副总统拜登强势反弹,一举拿下9个州,78岁的桑德斯获取4个州胜利。78岁的布隆伯格仅在美属萨摩亚群岛获胜,4日宣布退选,转而支持拜登。

联手拉桑德斯下马

“超级星期二”这天,“建制派”的围剿奏效了。根据最新计票结果,拜登已赢得弗吉尼亚、北卡罗来纳、马萨诸塞、得克萨斯等9个州初选,桑德斯则在他的大本营佛蒙特、科罗拉多、犹他以及“票仓”加利福尼亚州获胜。随着桑德斯与拜登的竞争进入白热化,民主党内部的分裂也鲜明地呈现出来。美国民众发现,“建制派”似乎畏惧桑德斯上台甚于特朗普连任。

实际上,自2月3日初选序幕拉开以来,拜登在艾奥瓦、新罕布什尔和内华达州表现平淡无奇,直到2月29日才在南卡罗来纳州首度赢得初选。拜登的颓势让民主党

大金主和内部高层十分忧虑,他们更对桑德斯可能带来的变革感到恐惧,于是一波“神操作”开启:“黑马”布蒂吉格和女参议员克洛布彻先后退选,并分别表态助选拜登,理由十分直白,就是不愿看到桑德斯建立“不可逾越的”领先优势。民主党多位大佬也纷纷出来为拜登站台,“建制派”使出浑身解数对桑德斯发起阻击。连特朗普都发推特说,这是民主党让桑德斯出局的真正开始。

作为“激进派”代表,桑德斯多年来不遗余力地反对寡头企业对市场垄断,痛批钱权腐蚀一步步改变了美国民主的基石,让普通人越来越难发声。值得一提的是,桑德斯的竞选资金很大一部分来自草根捐款。有美国媒体称,“建制派”披着“温和”的外衣,却畏惧党内基层民意,对手共和党一样加入到打击桑德斯的行列。

布隆伯格豪赌输了

除了接下来会陷入持久战的桑德斯和拜登,另一个重要参选人、前纽约市长布隆伯格备感失意。作为超级富豪,他3日晚的竞选集会都与与众不同,支持者们不仅可以享受免费啤酒和葡萄酒,还有大量自助餐和免

费T恤。不过,自掏腰包砸下近5亿美元竞选费用、放弃前4个州初选、豪赌“超级星期二”的布隆伯格并没有得到选民认可,他仅在美属萨摩亚群岛获胜。

布隆伯格4日宣布退出竞选,转而支持拜登获得民主党党内提名。他在社交媒体上说,他3个月前宣布参选是为了击败特朗普,如今退选也是为了这个目标,击败特朗普要从民主党内部团结一致。

“建制派”还有杀手锏

纵观历年“超级星期二”,大部分赢家从此高歌猛进,最终拿下党内提名。不过,今年可能有违惯例。由于桑德斯与拜登打得难解难分,预计在7月举行的民主党全国代表大会上,可能无法经由正常程序产生总统候选人,到时可能会改成所谓“协商会议”,即经由“政治交易”来选定总统候选人,无需顾及此前各州党内初选结果,也不限制候选人提名范围。

从目前情况看,这很可能是民主党“建制派”对桑德斯留有的杀手锏。一旦这样操作,民主党内部势必更加分裂,到时最高兴的或许就是特朗普。

驻美记者 鲁明(本报洛杉矶今日电)

和平协议才签四天 美军就空袭塔利班

协同阿富汗安全部队 防御性打击破坏进攻

本报讯 (记者 杨一帆) 驻阿富汗美军4日对塔利班武装发动空袭。驻阿美军发言人莱吉特上校称,这是11天来,也是双方和平协议签署4天以来,美军首次打击塔利班。

莱吉特说,美军以空中打击协助阿富汗安全部队,阻止塔利班武装人员向一个检查站发起进攻,“这是一次防御性打击,目的是破坏对方进攻”。他表示,“塔利班领导层向国际社会保证减少暴力而不是增加袭击,我们呼吁塔利班信守承诺,停止不必要的袭击”,美国会在必要时帮助阿富汗政府。

2月29日,美国与塔利班在停火一周后

正式签署和平协议。双方约定以塔利班大幅减少暴力活动、避免阿富汗沦为恐怖主义大本营为条件,换取美国逐步撤军。外界认为,这有望结束已历时18年的阿富汗战争。

然而,阿富汗总统加尼拒绝塔利班提出释放5000名塔利班囚犯的要求,塔利班数日内对阿富汗安全部队发动至少76次袭击。其中最致命的一次袭击发生在4日凌晨昆都士郊区,塔利班武装从几个方向冲进当地的阿富汗安全部队哨所,至少15名士兵遇难。现场发现许多士兵的头部遭到枪击,很可能是狙击手所为。此次袭击后不久,美军即对塔利

班武装实施空袭。

颇为讽刺的是,就在美军空袭前不久,美国总统特朗普刚刚与塔利班副领导人巴拉达尔通了电话。特朗普表示:“今天我与塔利班领导人进行了交谈,我们谈得很愉快……我们都不认为存在暴力,我们都不想要暴力。”

显然,特朗普政府一直容忍阿富汗安全部队遭受袭击,暴露出美国在阿富汗政策上的巨大矛盾。特朗普无疑希望尽快撤军,以利大选,但这种政治考量放大了美国一直以来的顾虑,即阿富汗政府在强势的塔利班面前更加软弱。